

2014年12月11日 星期四 本版编辑:雒武

摔伤未及时报案,保险拒赔对吗

法院根据新农合管理部门的调查, 判保险公司赔偿40万

本报济宁12月10日讯(记者 路帅 通讯员 郝涵冰) 济 宁金乡居民孙先生(化名)骑电 动车不慎摔伤致残,7个月后才 得知单位为其购买了团体意外 伤害保险,随即向保险公司索 赔。但保险公司以出险后未及时 报案,无法排除免责情况为由拒 赔。金乡县法院最终根据新农合 管委会的调查核实,日前判保险 公司赔偿40万元。

2012年9月,孙先生所在单 位为职工集体投保了团体意外 伤害保险和附加意外伤害团体 医疗保险,保险期限为一年 2013年7月,孙先生骑电动车摔 倒受伤,被120送至金乡县人民 医院救治,当天即转入济宁市第 人民医院住院治疗,花费医疗 费6万元。孙先生被诊断为颈髓 损伤并四肢瘫痪。10月,金乡县

相关新闻



新型农村合作医疗管理委员会 在调查核实后按照意外伤补偿 孙先生13275.1元。此后,孙先生 入住北京医院治疗,花费4万余 元。金乡县新农合医疗管理委员 会按照意外伤补偿孙先生

后孙先生得知单位曾为其 购买了团体意外伤害保险,便向 保险公司申请理赔。然而,保险 公司认为孙先生未及时报案,事 故原因、性质不明,无法排除免

责情况,因此拒绝理赔。在经交 涉无法达成一致情况下,孙先生 无奈向金乡法院提起诉讼,要求 保险公司依照合约赔付保险金。

法院经审理认为,孙先生所 在单位与保险公司的保险合同 关系成立,且合法有效。孙先生 骑电动车摔倒导致一级残疾,虽 然孙先生当时没有及时向保险 公司报案,但金乡县新农合医疗 管理委员会对其摔伤住院治疗 的事实进行了调查核实,并基于 意外伤予其医药费补偿,因此 可以证明孙先生摔倒致残的 客观事实的存在,孙先生作为 被保险人有权依据保险合同 请求保险公司给付保险金。孙 先生残疾程度为一级,按照保险 合同约定,给付比例为100%,保 险公司应给付孙先生残疾保险 金40万元。

支一招

巧用"智能存款" 保住存款收益

央行宣布降息半月有余,各 家银行根据实际情况分别调整了 各自的存款利率。对此,专家建议 投资者可巧用"智能存款"业务保 住降息后存款收益。

据银率网分析师殷燕敏介 绍,所谓"智能存款"是指定期存 款提前支取的话,按照存款期限 最大化结转利率,而传统的定期 存款提前支取将按照活期利率支 付利息。例如,投资者如果办理了 10万元3年期的定期存款,存了两 年多时需要提前支取,如果是普 通的定期存款,银行将按照0.42% 的活期利率支付利息,但智能存 款则按照2年期4.02%的利率结 息,两种存款方式的利息收入就 相差9000元。

据介绍,目前银行网点可办 理"智能存款"业务的还不多,主 要集中在各家商业银行推出的网 络直销银行平台上。根据银率网 统计,包括平安银行、民生银行、 齐鲁银行、浙商银行在内的多家 商业银行均推出了相关业务,最 大存款期限分为1年和5年,投资 者可根据自身需求选择。据介绍, 未来央行将逐步放开存款利率, 银行的自主定价权将进一步扩大 按照期限最大化结转利率的"智 能存款"模式也有望全面推开,投 资者可有效利用这一存款方式, 保住降息期内的存款收益

(综禾)

保险免责条款因未告知被判无效

本报聊城12月10日讯 (记者 孟凡萧 王瑞超 通讯员 江居才) 王希玉

在保险公司投了保,但出 交通事故后,保险公司却 以免责条款为由拒赔,近日, 聊城市东昌府区法院审理此 案,以保险公司未针对免责 条款向投保人明确说明为 由,判决保险公司败诉

今年4月,张某在朋友孙某 的陪同下到聊城市某保险公司 为其所在公司车辆投保。当时, 孙某把钱和张某公司公章交给 了保险公司一业务员,该业务 员在保单上加盖了公章;孙某 出去接电话,经该业务员建议, 张某在经办人处签了名;该业 务员对保险条款特别是免责条 款未向孙某与张某告知。

投保后不到两个月,投保 车辆发生交通事故,货箱内货 物前移撞击驾驶室致驾驶室受 损。张某向保险公司申请理赔,

保险公司却根据保险单背面 《特别约定清单》中条款"营运 货车投保约定:被保险机动车 因所载货物坠落、倒塌、撞击造 成本车车辆损失,保险人不负 责赔偿",对本次事故造成的车 损以不属于保险责任范围为由 拒绝理赔。

张某和保险公司多次交 涉无果后,将保险公司告上 法庭。东昌府区法院审理后 认为,保险单背面虽然载明

了免责条款,但对这些条款, 投保时保险人应当告知,从 投保过程来看,保险公司业 务员确实未向张某告知免责 条款内容,所以,该免责条款 对张某不产生效力。对因此 而产生的修理费用和施救费 用,被告应当予以赔偿。

市宣判后,保险公司上 诉。二审法院驳回上诉,维持原 判。近日,保险公司履行了全部 义务。



荣威感恩70万车主圣诞聚惠,轻松购车无需等待。荣威最新0等货购车金融政策,凭6个月及以上的信用卡账单或贷款的还款记录,且近期信用状况良好,即可申请购车贷款,更享超低首付、2年0利率。2014年12月31日前购车,再享5年或10万公里超长质量担保。更多详情请洽荣威当地经销商。

最终解释权归上汽所有

山东鸿发罗孚 0531-82791111 济南市市中区望岳路3777号

